

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádosy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér) Köszl János (fő-tér), BöhmManó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben

Kormánypárti ellenzék.

Pécs, 1894. aug. 1-én.

Mióta a közjogi ellenzék zöme tisztán elvi álláspontokra helyezkedve s párttaktikai szempontoktól eltekintve a kormány egyházpolitikai javaslatait oly fényes diadalra segítette, a kormány sajtója tetszeleg magának annak vitatásában, hogy ennek az ellenzéknek most már nincs egyéb feladata, mint a kormányt és pártját tüskön-bokron keresztül követni s annak egész politikáját folyton támogatni.

Erre a célra aztán a kormánynak minden akcióját az egyházpolitikára vonatkoztatja s ezt iparkodik annak a közös forrásnak feltüntetni, melyre a kormány minden cselekedete visszavihető.

Legutóbb a kormánypártivá vedlett Pesti Napló még a hármasszövetség fennállását is az egyházpolitikai javaslatok diadalának tulajdonította s leckét adott Kálnoky külügyminiszternek, hogy ezt nem látta be, hanem a polgári házasság elleni intrikálással csaknem veszélyeztette a hármasszövetség szilárdságát. Hogy a külügyminiszter beleártotta magát Magyarországnak ebbe a tisztán belügyi kérdésbe, azt kárhoztatnia kell minden igaz magyar honpolgárnak, de ezt a kárhoztató ítéletet azzal okolni meg, hogy az a hármasszövetségre, mint külpolitikai alakulásra hozott volna veszélyt, ez nemcsak nevetséges, de határozottan veszedelmes theoria is, mert sok tisztán belügyi kérdésnek csakugyan lehet kihatása a külpolitikai viszonyokra, ily esetekben tehát a fenti theoria szerint a külügyminiszter joggal avatkozhatnék bele a mi belügyeinkbe.

Tetszetősebben hangzik ennél egy másik jelszó, melyet a félhivatalos sajtó eléggé ki is használ s ez úgy hangzik, hogy a közjogi ellenzéknek most már a közigazgatás államosítását is el kell fogadni, mert ez a polgári házasság életbeléptetéséhez szükséges. Ez is azonban csak oly álokoskodás, melynek üres volta egy kis boncolgatás után rögtön kitűnik, mert hát mivel van bizonyítva az az alaptétel, hogy államosítás nélkül a polgári házasság nem vihető keresztül? Ezt maga a kor-

mány és pártja tagadta legerősebben a házassági törvényjavaslat tárgyalása közben, mert jól tudták, hogy ilyféle föltevés, mint szükségszerű következmények, felállítására esetén a függetlenségi és 48-as párt a házassági törvényjavaslat támogatására nem vállalkozhatott volna, miután ennek a pártnak programjában az államosítás ellenzése épen úgy benne van, mint a polgári házasság támogatása. De hát abból, hogy a polgári házasság megkötéséhez polgári tisztviselő szükséges, még nem következik logikai kényszerűséggel, hogy az egész autonóm közigazgatást kezdve a megye fejétől az utolsó falusi bakterig államosítani kell, hiszen az állam az autonóm tisztviselőket, sőt egészen magánszemélyeket is megbízhat az anyakönyvek vezetésével s házasságok megkötésével s ez a polgári anyakönyvvezetés tárgyalásánál a kormány részéről is így lett értelmezve. A függetlenségi és 48-as párt tehát ismét csak elvi alapon fog állani, ha a kormány államosítási törekvésével szemben határozott ellenzéki álláspontot foglal el.

Az ellenzéknek most már a képviselőválasztásoknál is az egyházpolitika hazug csillogtatásával akarják a kormánypárt táborába esalogatni, a mint ezt a felső-őri választás előcsatározásai körül megkísérlették. Festetich Andor gróf miniszterre neveztetvén ki, a felső-őri kerületben, melynek e nemes gróf képviselője volt, új választásra kerül a dolog, csak hogy a kerületben az új miniszter akciói úgy látszik nem a legjobban állanak, mert a kormánypárti sajtó körömszakadtig festi a „klerikalizmus“ ördögét a falra s a veszélyeztetett „liberalizmus“ nevében sippal-dobbal hivatgatja az ellenzéknek a miniszter - képviselőjelölt táborába, mert hát ezen ujdonsült próféták szerint az ellenzéknek most már az első kormánytámogatás után más feladata nem is lehet, mint miniszterekre vagy azok uszályhordozóira szavazni.

Tévednek azonban ezek a jó urak, ha azt hiszik, hogy az ellenzéki polgárok nem látnak át a szítán s még azt is elhiszik nekik, hogy a ki Magyarország önállóságát, magyar hadsereget, önálló külképviseletet, külön vámterületet és nemzeti bankot akar, az ultramontán és klerikalizmus s hogy

a szent liberálisizmus megköveteli a Bécs felé való hajlongást, minden nemzeti aspiráció elalkuvását, idehaza pedig a polgárok önrendelkezési jogainak elkobzását s a szabad Magyarország helyett egy rendőrállam megteremtését.

Az első választási manőver nem sikerült, mert a felső-őri ellenzéki választók minden egyházpolitika dacára fognak a miniszternek ellenjelölttel kedveskedni s bizony jól is tennék, ha megbuktatnák, legalább ezzel is gazdagabb lenne eddigi eseménydús politikai pályája.

A jövő évi állami költségvetés előirányzata immár elkészült az egyes miniszteriumokban s a tárca-budgetekhez csatolandó indokolás is már munkába van véve. A költségvetési előirányzatot, mely több tárca kiadásainak keretében nem csekély emelkedést mutat, október hó elején fogja a pénzügyminiszter a képviselőház elé terjeszteni.

A tiszteletbeli vármegyei tisztviselők. A belügyminiszter egyik vármegye főispánja által fölvetett kérdés folytán kijelentette, hogy a fennálló gyakorlat értelmében a tiszteletbeli vármegyei tisztviselők minden tekintetben ugyanoly beszámítás alá esnek, mint a valóságos tisztviselők, mert ha a szükség úgy kívánja, a tiszteletbeli tisztviselők is mindenkor beoszthatók szolgálattételre. A tiszteletbeli tisztviselő is tehát vármegyei tisztviselőnek tekinthető s ennél fogva az 1876. VI. t. c. értelmében nem választható meg a közigazgatási bizottság tagjának.

A postajövedéki kihágások megakadályozása végett elrendelte a pénzügyminiszter a városi adóhivataloknak és községi jegyzőknek arra való figyelmeztetését, hogy a házadómentesség elnyerése iránti kérvényeket, melyeket az igénytartók a pénzügyigazgatásnál tartoznak beadni, a mennyiben azok továbbítását elvállalják, megfelelő postabélyeggel lássák el a kérvényt tartalmazó levelet, mert különben postajövedéki csonkítást követnek el.

Külföld.

A negyvenötödik csillag az Egyesült-Államok lobogóján. Jul. hó 17-ig negyvenöt csillag díszlett az Egyesült-Államok lobogóján. Tudvalevőleg e csillagok mindenike a világ legnagyobb államszövetségének egy-egy államát jelölte. A negy-

ságát egy halomba darabokra törve gondolta, az érdekes állat ezen csudálatos kimelési hajlamával anynyira meg volt elégedve, hogy megkönnyebbülve sóhajtott fel.

A majom majd hirtelen első lábaira állott s így egy párszor a szobában fel- s alá sétált. Majd egy csomóban gömbölyödött össze s mint egy gömb görgött le- s fel.

Végre az állat nyugodt maradt, oldalra hajtotta fejét, kezeivel vakargatni kezdte hátát s a következő pillanatban mindkét lábával Nebeling dr. vállain állott.

Noha a csudálatosan könnyű ugrás nem rázkódtatta meg, mégis a váratlan helyzet oly aggodalommal töltötte el, hogy hangosan segítségért kiáltott. Egy fiatal, csinos ember rohant be a mellékhajtón, utána egy kedves leány.

A fiatal ember, a leány zongoramestere, — a leány Nebeling dr. leánya volt, — midőn az órát adni jött, hallott az állatkerti majom elszabadulásáról s a segélykiáltásról rögtön felismerte a doktor kellemetlen helyzetét. Előbb a leányt vissza kényszerítette a mellékszobába, azután gondolkodni kezdett, hogy miként térhessen az állathoz.

— Legyünk nyugodtan Lindenau ur — mondá lassan Nebeling — talán újra leszáll. Ekkor azonban a majom, a dr. vállain ringatva magát oly piszegő nyugtalan hangot hallatott, miből felismerhető, volt hogy az állat föl van ingerelve s dühbe jött.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A majomtól az emberig.

— Märzroth-tól. —

(Folytatás és vége)

A következő pillanatban az állat négy lábára állott s oly szokatlan magas ugrásokat produkált, a minő csak egy majomtól telhetik ki. Erre az állat hirtelen nyugodt maradt s bundájában oly bohókás módon alapos, szorgos kutatást tartott, hogy Nebeling drt jókedvre hangolva hangosan fölnevetni volt kénytelen.

Ugy tetszett, hogy a majom ezt rossz néven vette, mert merően reá nézett Nebeling drra s oly hangot hallatott, mi az állat gyanus érzelmeire engedett következtetni.

Nebeling dr. készen volt minden pillanatban a szükésre.

A majom-érzelem azonban hirtelen más hangulatba látszott álcápní, mert az állat egy ugrással megkapta az alkovenben levő tornaeszközök hintagürüjét s a kötélén egészen a tetőig felmászott, hol csupán egy kezénél tartva magát s lábait vízszintesen kinyújtva ide-oda himbálózott.

— Ezt csinálja egy tornász utána — mondá Nebeling magában.

A majom azonban nem hagyott neki időt, hogy ezt a művészetét megcsodálja, mert egyszerre csak a könyvtárhoz vezető létrán suhant felfelé, hol aztán letelepedett. Kivett egy könyvet, komikus tudakossággal kezdett benne lapozgatni, majd hirtelen reá ült s kitűnően mulatni látszott ezen pompás gondolata felett. A majom erre mindjárt egy második, harmadik, tizedik könyvet vett ki a különböző csoportokból, s rombolási düh kezdte megkapni, mert egy könyv fedelének a szétrágásához fogott.

— Hé, — kiáltott Nebeling dr, — pszt . . . kss . . . pszt . . .

Erre a majom az összes kivett könyveket egykedvűen a földre dobálta.

Nebeling dr. ijedt arcot vágott. A majom, mely egy pillanatra sem tévesztette őt szem elől, észrevette ezt, mert gyorsan fejével lefelé lecsuszott a létrán, összehajlítva a könyveket, felszaladt velük újra a létrán s minden könyvet pontosan újra a helyére tett vissza.

— Minő rendezési érzék! Minő emlékező tehetség! — kiáltá Nebeling.

A majom azonban újra más hangulatba csapott át.

Ördögösen kezdett ugrálni egyik tárgyról a másikra, a létráról az asztalra, erről a szekrényre, majd a földre, innen valami másra a legmesszebb távolságra s mindezt oly biztossággal s elővigyázattal csinálta, hogy egy közbeeső butor sem mozdult meg helyéről. Nebeling dr, a ki már minden drága-

vennégy csillag most megszorodott egygyel, a mennyiben Cleveland elnök jul. 17-én aláírta azt a „Bill“-t, amely eddig csak „terület“ (territorium) számba vett Utah-t állammá emeli. Az új állam területileg nagy, több mint 220.063 négyzetkilométer, de lakosainak száma csak 200.000. A lakosság csaknem kizárólag mormon és épen ez volt eddig annak az akadálya, hogy a territoriumot állammá nem tették. Félték, hogy az összes hivatalokat majd a rendkívül szapora nép foglalja el. Mióta azonban a legújabb törvényhozás a soknejűséget eltiltotta, az állammá emelésnek semmi sem állt az útjába.

A lánc-utcai rablógyilkosság.

Mult számunkban megírtuk ama vakmerő rablógyilkosságot, melynek Graff Anna gazdag magánzónó esett áldozatul. A gaz rablógyilkos, kit nyomorult pénzvagy vezérelt tette elkövetésében, nem sokáig élvezhette véres tette gyümölcsét. Jóformán meg sem melegegett nála a rablott pénz s már is a törvény kezeibe került. Dícséret illeti rendőrségünket, mely a legnagyobb buzgósággal látott hozzá, a följelentés után, a tettes kézrekerítéséhez.

A rablógyilkosság a következőleg történt a vizsgálati jegyzőkönyv szerint, melyet Vaszary főkapitány vett föl a rablógyilkossal: Feld János nádasdi születésű kocsis, ki Fürst szállitónál, majd Eisner Dócinál volt szolgálatban, de utóbbi időben munka nélkül volt, szombaton este 9 óra tájban elment Graff Anna Lánc-utca 22. sz. a. lakásába, ahol az egyedül lakott, eselődés nélkül. Az utcáról jött be; a nagy kapun átmászott s a fal mellett a kertben húzódott meg s onnan ment a háztulajdonosnő elé, hogy az azt higgye, miszerint ő Eisner Dócitól jött.

Pénzbeli segílyt kért Graff Annától, kit már korábban ismert s kiról tudta, hogy sok pénz fölött rendelkezik.

Graff Anna egyszerűen megtagadta a pénzbeli segílyt s elutasította; aztán magára hagyta őt és bement szobájába.

Feld ekkor ismét a kert felé ment, mintha el távozott volna és a szőlők közt meghuzta magát s várta, mikor fekszik le Graff Anna. Leshelyéből könnyen figyelemmel kísérhette a háztulajdonosnőt, mert a hálószoba ablaka a kertre nyílik. Midőn a nő eloltotta a lámpát és lefeküdt, lábujhegyen az udvaron külön álló lakásba lopózott, hol egy táblán lisztet talált, abból pépet csinált s rákente egy kendőre, azzal a konyhához menve benyomta annak üvegajtáját és a belső rezeszt eltolta s be akart lépni, de ekkor előtte termett Graff Anna, ki a gyanus zajra fölkelt ágyából s az ajtó felé tartott.

A rablógyilkos vallomása szerint egy nagy konyhakés volt a nő kezében. Midőn közel ért hozzá, Feld a magával hozott nagy kődarabbal négy ízben fejbe vágta. A szegény nő vérző fejjel azonnal a földre rogyott. De ez nem volt elég a rablógyilkosnak. Elővette a nagy konyhakést s több szurást ejtett rajta, különösen a karjain; a nyakát pedig félig elvágta.

Ezen kegyetlenül végrehajtott gyilkosság után véres kezeit a konyhában lévő latorban megmosta, valamint kezeldőjét is, mely egészen véres volt, aztán belépett a szobába s a pénz kutatása után látott. Egy szoknyában 36 frtot talált, mit rögtön magához vett. E pénzt keveselte s többet keresett, de nem

talált. Szerette volna a régi almáriumot is felnyitni, de nem tudta, a kulcsot pedig sehol sem találta. Négy takarékpénztári könyvecske volt lázas keresésének eredménye. Miután meggyőződött arról, hogy többet nem képes találni, a kapun keresztül mászott, ámbar a kis ajtón is elmegetett volna, de ennek kulcsát nem találta, dacára, hogy ott volt fölakasztva.

Mint ki jól végezte dolgát, nyugodtan a buzátérre ért, ahol elkezdett elmélkedni, vajlon nyomára fognak e jönni? Senki sem volt tanuja tettének; azt sem tudhatja senki, hogy a házban volt, vagy onnan távozott, hisz senki sem lakott a nagy házban az öreg nőn kívül, az pedig elvan hallgattatva örökre; nem vallhat ellene. E gondolatokra megnyugodott s a takarékpénztári könyvecskéket értékesítését fontolta meg. Mikor megállapította teendőjét, a Csizmadia korcsmába tért. Megjelenése nem volt feltűnő. Arcán s magaviseletén a legcsekélyebb változás sem látszott. Miután egy pohár bort hamarosan megivott, leült a kártyázók közé s vasárnap reggelig huszonegyezett. Vasárnap reggel elment Krausznak a „Fehér farkas“, hoz címzett korcsmájába s ott átöltözködött. Innen ismét vissza ment a Csizmadia korcsmába, a hol délutánig kártyázott és iddögált, délután a Fehér farkasba ment, hol hétfőn reggelig ismét kártyázott.

Hétfőn reggel első gondja volt a Pécsi takarékpénztárba menni. A könyvecskéket ugyanis a Pécsi takarékpénztár állította ki a betétekről. A takarékpénztár szolgálatának feltűnt, hogy a „vörös Johan“ az első a hivatalos helyiségben. A pénztárban minden nehézség nélkül kifizettek neki a négy könyvecskére, melyek összesen 2300 frtől szólhattak, 2100 frtot. Az egyik könyv 1400 frtről szólt, azt egészen kifizette, a többi háromra pedig 700 frtot vett föl. Két darab ezrest kapott, a többi apróbb pénz volt. A két ezrest Schapringernél váltotta föl. A fölvaltáshoz magával vitte a takarékpénztári szolgát, hogy maga iránt gyanut ne keltsen. Mikor a pénz zsebében volt, először is egy öltöny ruhát vett, aztán a möldingi cipőrakárban egy pár cipőt, a régi félcipőjét pedig ott hagyta. A kalaposnál új kalapot vett. A Ferenciek utcájában egy ezüst órát vásárolt, Schönwaldnál pedig egy csinos ezüst láncot. Teljesen kiöltözködve néhányszor végig sétált a Király-utcán, közben megfordult a városházán is, hol a félreeső helyre bedobta a takarékpénztári könyvecskéket, melyeket másnap ott meg is találtak; majd megfordult több sörészarnokban. Délután egy órakor kibérelte 4 frtért a 43-as bérkocsit és Pécsváradra hajtatott.

Körülbelül abban az időben, midőn ő végighajtatott a Pálya-utcán, értesült a rendőrség Wilhelm asztalos által a rablógyilkosságról telefon útján. Trixler rendőrbiztos Tolnai dr. ral azonnal a helyszínre hajtatott, hová csakhamar megérkezett Vaszary főkapitány, Reeh alkapitány, Zsolnay kir. főügyész helyettes és Koszér helyettes vizsgálóbíró, fölverték a jegyzőkönyvet és a talált bűnjeleket a rendőrségre szállították. A bűnjelek következők: Egy nadrág telve vérfoltokkal, a melyben a rablógyilkos a véres tett elkövetése után egész éjjelen át a korcsmában kártyázott; egy tarka ing vérfoltokkal; a hulla mellett talált egy nagy egészen véres kő; egy rongydarab, egy lábas, egy főzőkanál, egy tégladarab, melyen lába nyomai látszóttak és egy lator tele vérral.

Reeh alkapitány az almáriumban, melynek kulcsát a szenteltvíztartóban találták meg, egy rejteget helyen 18 ezer forintról szóló takarékpénztári

könyvecskét talált. De az áldozat egy épen jelenlévő rokona azt állította, hogy kisebb összegekről is kell lenni könyvecskének. Beküldtek tehát a Pécsi takarékpénztárihoz értesítésért, vajlon nem vette k-e pénzt ki a Graff Anna nevére. Ez időtáiban jött Eisenhut lakatos, a ki azt mondta, hogy Schön Erzsébet könyvecskéjére, mely megőrzés végett volt letéve Graff Annánál, továbbá a Graff Anna könyvecskéjére vett ki délelőtt pénzt valami Johann. Csakhamar kiderült, hogy ez a Johan Eisner Dócinál is állott szolgálatban s Eisner igazolta is egy cédulával, hogy egy darab ideig tégláegetőjénél szolgált. Ekkor megindult a hajza a Johan után. A rendőrség mozgósított. Négy óra tájban megtudták, hogy a keresett Johan, kinek vezetékneve Feld, kibérelte a 43-as bérkocsit és elhajtattott a budai külváros felé.

A főkapitány Kovács Antal rendőrbiztos és Ranga rendőrmestert küldte ki a nyomozásra és a rablógyilkos elfogására. Ezek csakhamar megtudták, hogy Feld János Pécsvárad felé kocsizott. Gyorsan utána hajtottak. A Csokoládé-korcsmában megtudták, hogy kevéssel azelőtt volt ott s kocsisával sörözött és Pécsváradra mentek. Pécsváradon Kovács a főszolgabírói hivatalban arról értesült, hogy Feld ott járt, új munkakönyvet akart váltani, a melylyel külföldre is elmehessen. Nádasdra, illetőségi helyére küldték bizonyítványért, melylyel személynazonosságát igazolhassa. Tehát elment Nádasdra, s fölkereste a jegyzőt, ki másnapra ígérte neki kiállítani a bizonyítványt. A jegyzőtől a falu nagykorcsmájába ment s vacsorára paprikás csirkét rendelt s míg elkészítették, borozgatót a kocsi-sal. Mikor a vacsorát a korcsmáros behozta, épen abban a pillanatban lépett be Kovács és Ranga, kiknek látára a rablógyilkos kissé meghökkent, de azonnal összeszedte magát s nyugodtságot tetetett. Kovács azonnal elfogta s megmozgatta. Rokkjá belső zsebében 2 pénztárcában, melyeket 5 frtért Alt és Böhm-nél vett, 2005 frt 17 krt talált.

A rablógyilkos először a legnagyobb arcátlan-sággal tagadta a bűntényt. A pénz eredetére vonatkozólag azt adta elő, hogy Pécsváradon tul találkozott egy henteslegényvel, ki a pécsi közkórházból jött és Szegzardra igyekezett az utóállításra. Fölkérezkedett a kocsi-sra, s mivel beteges, fölvette. Ezt a pénzt ettől az embertől kapta.

Majd hirtelen egyet gondolt s azt adta elő, hogy igen, a pénzt attól a henteslegénytől kapta, mert együtt végezték el a rablógyilkosságot s akként állapodtak meg, hogy Pécsváradon fognak találkozni. Így adta át neki a pénzt a henteslegény.

Kovács biztos fogas kérdései alatt Feld egészen zavarba jött s miután belátta, hogy többé nem menekülhet, töredelmesen bevallotta gaztettét. Igen, egyedül ő követte el a rablógyilkosságot, mert pénz akart szerezni.

Ranga őrmester ezután szíjjal összekötözte kezeit, kocsi-sra tették és behozták Pécsre. Hajnali fél négykor érkeztek meg s rögtön értesítették a főkapitányt, ki azonnal hozzáfogott a vallatáshoz.

Feld János a rablógyilkosságot úgy adta elő, miként azt fönnebb leírtuk. Egyre hajtogatta, hogy csak néhány forintot akart ellopni, de megölni nem akarta a nőt. Arra a kérdésre, hogy miért vitte magával a nagy éles követ? — azt válaszolta, hogy csak azért vitte, hogy elhallgattassa az öreg nőt. Mert ha megüti, az elszédül és ő elmenekülhet. Később a vallatás alatt több ízben kijelentette, hogy pénzt akart szerezni mindenáron. A szurásokra azt vallotta, hogy ő kiragadta ugyan a kőst Graff Anna kezéből és feléje szurt, de nem tudta, hogy megölte-e, vagy nem?

A rablógyilkos 32-34 éves ember s meglehetősen korlátolt értelmiségű. Schogy se hitte, hogy rá fognak jönni, miszerint ő követte el a rablógyilkosságot. Egész nyugodtan járt-kelt a városban, több korcsmát meglátogatott, sőt jó kedély hangulatban is volt. Örült hogy sok pénze van, mert csak erre vágyott. Nem kifogástalan előéletű ember, lopásért már több ízben büntetve volt. A rendőrség börtönében többször sirva fakadt, majd erősen gondolkozott.

Vaszary főkapitány a vizsgálatot kedden délután befejezte.

A hulla boncolása kedden reggel 8 órától fél 11 ig tartott. Jelenvoltak: Reeh György rendőralkapitány, Koszér János helyettes vizsgálóbíró, Jellasi István dr. törvényszéki és Tolnai Vilmos dr. kerületi orvosok. Ez alkalommal konstatáltott, hogy az áldozat jobb szeme alatt s a fejnek felső bal részén s a jobb kar felső részén egy-egy mély vágás van, a gége pedig el van vágva. Ez utóbbi vágás föltétlenül halálos volt.

Az áldozatot tegnap délután fél 6-kor temették el a budai külvárosi közsírkertbe nagy részvét mellett.

Feld János rablógyilkost tegnap reggel 7-kor szállította a pécsi kir. ügyészséghez Trixler rendőrbiztos 2 rendőrral kocsin s átadta a bűnjelekkel és a pénzzel együtt.

Nebeling elsápadt. Lindenau azonban hirtelen elhatározta magát.

— Tartsa magát még egy kevés ideig nyugodtan — sugá a doktornak. Megkerülöm s hátulról megkapom a bestiát két kezemmel.

— Az Istenért, nem! — válaszolá Nebeling — csufosan helyben fogja őnt hagyni.

— Mindegy, meg akarom őnt szabadítani.

A fiatal ember épen egy mozdulatot csinált, hogy tervét kivigye, midőn a majom a doktor vállairól leugrott s vidám kacajban tört ki.

Egy kétségbevonhatlanul emberihez hasonló nevetés volt.

— Ez ember! — mondá a fiatal ember elbámulva.

— Csak emberhez hasonló — viszonzá Nebeling dr., kinek arca végtelen örömet árult el. A majom azonban leült egy székre s világosan szólott:

— Nos, igazgató ur, ádám én önnek egy próba művészetemből. Akar engem szerződtetni, csináljunk még a szerződés!

— Kicsoda ön, uram? — kérdé Lindenau, ki először tért magához.

— Nevem Bonprix, művész a Párisból, a honnan jöttem ide. Szabad a presentálni magam a színház igazgatójának magam?

— Hjah, ön a színházigazgatóhoz akart menni? — mondá Lindenau — akkor rossz helyre tévedt,

ez az ur a muzeum igazgatója. Az ön igazgatója egy emelettel feljebb lakik.

— Uraim, engedelem, — excussez Messieurs! — mondá illedelmesen a vélt majom s távozni akart, midőn János vidám arccal rohant be.

— Megfogtak újra a majmot — kiáltá ujongva, — midőn azonban Bonprix urat észrevette, borzalom fogta el újra.

A három visszamaradt egyén vidám nevetésre fakadt.

Négy hét mulva Bonprix majom művész Párisban a következő levelet kapta:

Tisztelt uram!

Önnek köszönöm boldogságomat. Az esemény, melyet ön Nebeling dr. al rendezett s melynek tanuja volt, meglágyították végre Nebeling szívét s leányát nekem adta. Mához három hétre van az esküvő, melyre barátságosan meghívja Lindenau zongoraművész.

Az esküvőn egyszerre csak megjelent egy majom Bonprix volt. Oly kedvesen viselte magát, hogy egy nő sem vonakodott vele táncolni.

Nebeling dr. tudományos tévedése, miről Lindenau tudomása volt, titok maradt; ezt meg kellett a doktornak ígérnie.

Ford: Elemér.

Hirek.

— **(Vilmos főherceg temetése.)** A főudvarmesteri hivatal elrendelte, hogy a temetés már esütörtökön délután 4 órakor menjen végre. A temetésen a magyar kormányt Eötvös Lőránd báró vallás és közoktatásügyi miniszter fogja képviselni.

— **(A törvényszéki elnök szabadság.)** Sávelel Kálmán kuriai bíró, kir. törvényszéki elnök tegnap este utazott a Szepes megye feketehegyi fürdőre négy heti tartózkodásra.

— **(A pécsi posta és távirtdaigazgatóság köréből.)** Kecskés János posta és távirtdaigazgatósági főpénztáros kedden vonult nyugalmába és ugyanekkor adta át a pénztárt Kuhlburger Miklós pécsi posta és távirtdaigazgatóság helyébe főpénztárosnak nevezetett ki. Kuhlburger helyett Anhalt Károly posta és távirtdaigazgatósági vezetői ideiglenesen a hivatalos teendőket.

— **(Kinevezés.)** Halász Géza a pécsi erdőfelügyelőséghez I. osztályu alerdőfelügyelővé nevezetett ki.

— **(Havi Boldogasszony ünnepe.)** Vasárnap f. hó 5-ikén lesz Havi Boldogasszony ünnepe, mely napra a vidékről számosan szoktak össze seregleni a Havihegyen. A körmenet reggel 6 órakor indul a székesegyházból a Havihegyre. A kápolnában ez alkalomból ünnepélyes nagy mise tartatik. Azután pedig három nyelven tartanak hitszónoklatot: a kápolna előtt magyarul, a kápolna mögött horvátul, benn a kápolnában németül.

— **(A mohácsi betonfal.)** Rosenfeld és Frank a betonfal vállalkozói, valamint Medveczky Zsigmond a zombori folyamamérnöki hivatal főnöke a fővárosi lapokban naponként történt meghurcoltatásuk következtében készletre érezték magukat, a földművelésügyi miniszteriumhoz kérvényt intéztek az iránt, hogy a rossznak híresztelt betonfal megvizsgálása végett a miniszterium kebeléből szakértőt küldjön Mohácsra. Ennek folytán Schönholz Rezső, lovag, műszaki tanácsos kedden reggel Mohácsra érkezett és az egész védművet, de különösen annak kifogásolt részeit, Bajkai, Kellő és Medveczky mérnökkel együtt alaposan megvizsgálta és azt minden tekintetben kifogástalannak jelentette ki, sőt azt a darabot is jónak találta, melyet a vállalkozó az építéstartás utasítása folytán lerombolt. Csöngő városbíró és Klombauer jegyző, kik a vizsgálatnál jelen voltak, azonnal elrendelték a felügyelőbizottság délutánra való egybehívását. A bizottsági ülésen, mely a mérnöki irodában tartott, jelen voltak: Schönholz lovag, Medveczky főmérnök, Kellő és Bajkai mérnök, Stajevics János orsz. képviselő, Németh Lipót, Jágics József és Margittai Péter, ügyvédek, Csöngő bíró, Klombauer jegyző, Frommer Miksa, Toldy József, Kálmán Péter, Szabó András Simonkovich Mátyás. Schönholz lovag kijelenti, miután a folyamamérnöki hivatal azzal vádolták, hogy a betonfal építésénél nem a város, hanem a vállalkozók érdekeit védi, az ellenőrzésnél a vállalkozók előnyeire részrehajló, kötelességének tartotta lejönni és a védművet valamint a mérnök által eszközölt ügykezelést szigorúan megvizsgálni. Ez délelőtt megtörtént, örömmel jelentheti ki a bizottság előtt, hogy a betonfal minden tekintetben a szerződésben foglalt feltételeknek megfelel, továbbá, hogy Medveczkynek az építés körüli intézkedései nem gáncsol, hanem teljes elismerést érdemelnek. Miután azt híresztelték, hogy Pákozdy mérnöknek Mohácsról való elhelyezése rosszakaratól történt, kijelenti, hogy ez alaptalan, mert nevezett mérnök elhelyezése azért volt szükséges, mert a főmérnök öt más fontos munkálatok vezetésével bízta meg. Ezután Medveczky főmérnök szólalt fel: Miután a bizottság némely tagja panaszkodik alapját az képezi, hogy a vállalkozó az anyagkeveréknél nem az 1—3—5, hanem 1—3—6 — 1 rész cement, 3 homok, 6 kavics — arányt használja, kijelenti, hogy a szerződésben az arány nincs megállapítva, hanem azt a tett kísérletek alapján a mérnök állapítja meg. Ami pedig egyeseknek azon kifogását illeti, hogy a vállalkozó több esetben 2—3 cm. átméretű kavics helyett 5 cm. átméretűt használt, felolvassa a szerződésnek erre vonatkozó részét, mely szerint vállalkozónak joga van maximum 5 cm. minimum 2 cm. átméretűt használni; ennél nagyobb, illetve kisebbet azonban nem. A vállalkozó egyébiránt csak kis mennyiségben használt 5 cm. nagyságúakat. Jágics panaszkodik, hogy Pákozdy mérnök az építkezésre vonatkozólag sohasem adott a bizottságnak fölvilágosítást, kéri a műszaki tanácsost, rendelje el, hogy a munkavezető mérnök a felügyelő bizottsággal szoros érintkezésben álljon. Schönholz megígéri, hogy a mérnöknek ilyen értelemben utasítást fog adni. Kéri a bizottságot, hogy minden személyes tekintetet tegyen félre és csupán a dolog objektív oldalát tartsa szem előtt és akkor a félreértések — mert az egész vizsály félreértésen alapul — el fognak oszolni. Megjegyzi, hogy 36 év óta áll a magyar állam szolgálatában, de soha sem tűrte, hogy építkezéseknél az állam vagy egyes községek bármily csekély sérelmet is szenvedjenek. Ismételt

kijelenti, hogy a vállalkozók oly munkát készítenek, amelylyel mindenki teljesen meg lehet elégedve. Stajevics, Klombauer és Toldy felszólalásai után Németh ügyvéd köszönetet mond Schönholznek, hogy a vizsgálat megejtése végett lejtött, amiáltal a helyzet tisztázódott, köszönetet mond Medveczkynek is, Rosenfeld és Frank vállalkozóknak pedig elégtételt ad azáltal, hogy 5000 frtnyi járandóságukat a bizottság rögtön folyósítja. Ezzel az ülés véget ért.

— **(Kossuth szobrára)** a hazai takarékpénztár 75 ik kimutatása szerint eddig 165,780 frt 18 kr. folyt be.

— **(Gyászistentisztelet Kohut dr. ért.)** Ma d. u. 6 órakor a pécsi izr. templomban gyászistentisztelet tartatik Kohut Sándor dr. egyidőben pécsi rabbiért, ki néhány héttel ezelőtt New Yorkban meghalt. Az emlékbeszédet Perls Armin dr. főrabbi tartja.

— **(Miniszteri jóváhagyás.)** A belügyminiszter jóváhagyta a városi közgyűlés azon határozatait, melyek szerint Somogyi Károly szinigazgatónak 600 frt, a budapesti 48 as ereklje muzeumnak pedig 50 korona szavaztatott meg.

— **(A budapest—pécsi távverseny.)** A „Hunnia Magyar Bicycle Club“ és a „Pécsi Kerékpár Egyesület“, mint megirtuk, 1894. augusztus hó 19. és 20-án Budapestről—Pécsre nagy kerékpárversenyt rendeznek. Rövid idő választ el már csak bennünket a budapest—pécsi távverseny napjától, azon naptól, melyen alkalmuk lesz a magyar kerékpárosoknak egy újabb alkotással gazdagítani, egy újabb babérral ékesíteni a magyar kerékpár-sport történetének lapjait. A budapest—pécsi távverseny rendezése csupán tanujele, annak sikere azonban legszebb bizonyítéka lesz azon sport szellemnek, mely áthatja a kerékpárosokat s mely bennük gyökerezik. Két sport-egyesület osztozik az előkészítés fáradaimában, most a magyar kerékpárosokon a sor e művet a magyar név dicsőségére befejezni. Budapest és Pécs tárt karokkal várja a kerékpárosokat s jutalmuk leszen az egész sportvilág elismerése és az az öntudat, hogy a szép sport iránti kötelességüket híven teljesítették. Utirány: Budapest, Budafok, Tétény, Erd, Eresi, D. Adony, D. Pentele, D. Földvár, Kömlöd, Paks, Tolna, Szegzárd, Várdomb, Báltassék, D. Szekeső, Bar, Mohács, Szederkény, Pécs. Nevezési zárnak 1894 augusztus hó 10 én déli 12 órakor. Az indítás 1894. évi augusztus hó 19 én vasárnap reggel 3 órakor történik a budai vámsorompón tul 3 kilométerre eső vasuti áthidalás alatt. Cél Pécssett, a budai vám előtt. Tét 5 frt, bánat 5 frt. A versenyenyl kapcsolatos ünnepélyek sorrendje: Budapesten augusztus 18-án ismerkedési estély a Mattoni féle sósfürdő étkező helyiségeiben. Ugyanott éjjeli elszállásolása a versenyen résztvevőknek. Augusztus 19 én reggel 3 órakor a versenyzők indítása. Pécssett augusztus 19 én délután a versenyzők ünnepélyes fogadtatása. Augusztus 20-án (Szt. István napja.) Reggel 9 órakor: reggeli a „Hattyu“ vendéglő nyári kúrt helyiségében, d. e. 10 órakor a világhírű pécsi székesegyház megtekintése az összes vendégek által, (gyalog felvonulás a dómra) onnan megtekintése e Lütke-féle pezsgő gyárnak és Pécs egyéb nevezetességeinek. Déli 1 órakor ünnepélyes bankett a „Hattyu“ termeiben és a díjak kiosztása. D. u. fél 5 órakor együttes kivonulás a Zsolnagyrákba, ott tisztelgés Zsolnay Vilmos urnál, a P. K. E. elnökénél. D. u. 6 órakor látogatás Scholz Antalnak, a P. K. E. tagjának, sörgyárába. Este 8 órakor bucsuestély a Vadember szálloda nyári éttermében. Versenybizotts. Elnökök: Zsolnay Vilmos gyáros, a Ferencz-József rend lovagja, a P. K. E. elnöke. Dr. Hudemel József orvosudor, a H. M. B. C. elnöke. Bláthy Ottó Titusz mérnök, a H. M. B. C. alelnöke. Schmidtó Ferencz m. kir. honv. főhadnagy, a H. M. B. C. alelnöke. Kiss József főreáliskolai tanár, a P. K. E. alelnöke. Elnökségi tagok: Ary Pál dr., a B. K. E. elnöke, Gerenday György dr., a M. K. Sz. elnöke és a M. A. C. alelnöke, Gmelin Ottó dr., az E. K. K. képviselője, Grünwald Bernát, a Bp. K. E. elnöke, Hirschfeld Antal dr., a M. T. K. alelnöke, ifj. Rémi Róbert, a M. K. E. elnöke. Versenytitkár Budapesten: Jelfy Gyula (Kristóf-tér 3.) Versenyintéző Budapesten: Ehrlich János (Almássy-tér 2.) Versenytitkár Pécssett: Bolgár Tivadar (Nepomuk-utca 10.) Célbíró: Bláthy Ottó Titusz. Célbíró helyettesek: Eggerszeghy Kálmán, Koharits N. János. Időmérők: Jánosházi Zsigmond, Koharits N. János. Stein Oszkár (II. versenytitkár.) Orvosok Pécssett: Wallerstein Bódog dr., Bokor Emil dr. Ellenőrző és frissítő állomások: Duna Adony, Duna Földvár, Szegzárd, Mohács. Frissítő állomások a nevezések után a versenyzők tudomására hozatnak. A frissítő állomások a H. M. B. C. részéről fehér-kék zászlóval, a P. K. E. részéről kék-sárga zászlóval, míg az ellenőrző állomások mindkét egylet részéről piros zászlóval jelezetnek.

— **(A pécsi választók lajstroma ellen)** a kitűzött határnapig csupán egy fölebbezést adtak be. A végérvényes lajstromot az őszig állítják össze.

— **(Nyugalomba vonult körjegyző.)** Klobucharich József rácpetrei körjegyző, ki

33 évig szolgált, nyugalmába vonult. Helyettesül fia, Sándor, ki már 10 év óta segédjegyző, bizott meg.

— **(Letartóztatott borkereskedők.)** Ebben a filloxerás világban, mikor nem a szőlőhegyen, hanem a pincében terem a bor, nagy feltűnést okozott Philipp J. és fia bonyhádi borkereskedők bukása. — Még nagyobb volt azonban a feltűnés, mikor a szegzárdi kir. törvényszék a két vegyész maga elé idézvé, csalárd bukás miatt vizsgálati fogságba helyezte.

— **(Tromf.)** — Uram, minden szó az ön ajkairól — ha z u g s á g.

— Igaza vsn, szép és bájos hölgy.

— **(A vigyázatlanság áldozata.)** Rugási József napszámos Szentgálon dolgozott a cséplőgép mellett. Tegnapelőt vigyázatlanságból a cséplőgép elfogta a lábát és súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a pécsi közkórházba, hol állapotát veszélyesnek találták az orvosok.

— **(Nyári mulatság Villányon.)** A villányi tűzoltóság f. hó 5-ikén, vasárnap, a harsányi erdőben nyári mulatságot rendez a katonazene közreműködésével.

— **(Hullócsillag-rajok.)** Érdekes tüemények várnak a természetbarátokra a legközelebbi napokban. Augusztus hó 9 ike és tizenharmadika közt nagy hullócsillagesés lesz észlelhető, még pedig az északkeleti égen az esteli órákban. Átlag egy órára 25—50 meteorhullás lesz számítható.

— **(Kereskedő ifjak figyelmébe.)** A pécsi kereskedelmi alkalmazottak betegsegélyző pénztárának elnöksége értesíti a pénztár tagjait, hogy Bokor Emil dr. és Wallerstein Bódog dr. pénztári orvosok f. é. aug. 2-ikán 10 napra Pécsről el távoznak; ez idő alatt nevezett orvosokat Píck Ignác dr. fogja helyettesíteni.

— **(A gabona nyomtatás új módja.)** Egy kapuvári földbirtokos, mint a ottani ujság írja, könnyű és gyors módját találta fel a gabonanyomtatásnak. Ez új módszer szerint naponta 4—5 ször több gabonát lehet elnyomtatni, mint a mostani mellett. Az egésznek a titka abban áll, hogy egy-egy kereszt gabonát hosszú deszkapadra fektetnek és a kévét egy rájok fektetett deszkával leszoritva, kaszával levagdadják a szárról a kalászos részt és csak ezt szórják a lovak alá a szűrűre, míg a kévék szalmás része megmarad zsupnak. Így 6 ló alá 50 kereszt búzát is be lehet egyszerre ágyalni, a kalász lekasálása pedig oly gyorsan megy, hogy egy ember 4—5 perc alatt egy keresztel könnyen készen lehet. Azt az egy pár kalászvesztést, mely ez eljárás mellett előfordul, bőven kárpótolja a gyors munka által elért nyereség.

— **(Vesztett állatok.)** A siklósi járásban két héttel ezelőtt egy kóborló veszett eb több állatot megmárt. Tegnapelőt aztán a veszettség több állaton tényleg kitört. Spitzer Samu bérletén három tehén. Szaván pedig hat birkán tört ki a viszony. Az állatokat lebunkózták. Tartanak tőle, hogy az egész járás állat-állománya inficiálva van a rettenetes bajtól. A megyei és az állami állatorvosok a helyszínére utaztak.

Tanügy.

A budapesti állami ipariskola értesítője az 1893/94-ik évi tanévről. Szerkesztette Hegedűs Károly kir. tanácsos, igazgató. Az összes tanulók létszáma az iskolai év kezdetén 244 volt, 22-vel több, mint a megelőző évben. A tanulók létszáma az iskolai év végén 236 volt, 29-el több, mint a megelőző évben. A tanévben is működött az „Irály képzőkör“ s a „Daloskör.“ Ez utóbbinak 112 tagja volt. A könyvtár 3198 darab könyvet foglal magában. 38 tanuló élvezett ösztöndíjat, a melyek összege 4215 frtot tett ki. Az intézetben szervezett rendkívüli szaktanfolyamok: az építő iparosok téli tanfolyama s a gőzgépezés és gőzkazánfűtők esti tanfolyama ebben az évben is működésben voltak. Az építő iparosok téli tanfolyama 1893. nov. 3-ikán nyílt meg. A tanulók létszáma a tanév végén 132 volt. A gőzkazánfűtők és gőzgépezés esti tanfolyama három szakaszban rendeztetett. A tanfolyamokat elvégezte 625 tanuló. A tanári kar áll: 13 rendszer, 9 rendkívüli tanárból. Az építő iparosok téli tanfolyamán 15 tanár működött; a gépezés és fűtők tanfolyamán 4 tanár és 2 művezető. Az állami ipariskolának öt szakosztálya van, u. m. az építészeti, a gépészeti, a vegyészeti, a fém- és vasipari s a faipari szakosztály. A tanulók beiratása szeptember hó 1-től 5-ig tart.

Művészet, irodalom.

Beniczkyné válogatott regényei. Beniczkyné-Bajza Lenke regényei díszesen illusztrált igen csinos kiállítású füzetekben jelennek meg. Egy-egy füzet ára 25 kr. Minden 2 hétben egy 25 kros füzet jelenik meg s minden hazai könyvkereskedés-

Hirdetések:

ből megszerezhető. Előfizetési ár postai bérmentes küldéssel: 6 füzetre 1 frt 50 kr., 10 füzetre 2 frt 50 kr., 20 füzetre 5 frt. Mutatványul az első füzetet kívánatra bérmentve megküldi Singer és Wolfner könyvkiadó hivatala Budapest, Andrassy ut 10. sz. Legutóbb a 19-ik füzet jelent meg, mely a „Megkészt fecske” regény folytatását képezi.

Kamat táblázatok kézikönyve. Kamatok kiszámításához korona-értékben. Megjelent Rózsa Kálmán és neje könyvkiadó-hivatalában Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 30, és általa minden könyvkereskedésben kapható. Szerkesztette Kalivoda Ferenc. Magában foglalja: 1—10%-os kamatlábakat 1—29 napig, 1 hótól 11 hóig, valamint egy egész évre 1, 2, 3 stb. koronától 60,000 koronáig. Minden rendű és rangu egyénnek, de különösen pénzügyeztetek, gyárak, kereskedelmi és iparvállalatok, nagy- és kiskereskedők, ügyvédek, közjegyzők, községi és körjegyzők s általában mindazoknak, kik kamatok kiszámításával foglalkoznak, nélkülözhetetlen segédszer. Ára csinos vászonkötésben 3 korona (1 frt 50 kr.) Postán bérmentes küldéssel 1 rt 65 kr.

Szerkesztői üzenetek.

B. L. Budapest. Azért nem irhattunk a versekről, mert a kötetet mai napig sem kaptuk meg.

U. T. Küldeményét megkaptuk s föl fogjuk használni. Üdvölet.

Lapajdonos:
NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:
PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:
BOGÁTHY MEDÁRD.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt **veszélyes** izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalommal erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleicherbergi, tüdőbajokban**, különösen **tüdővérzés**eknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorfban** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: **dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, dr. Poór, dr. Kétly, dr. Barbás**; Bécsben: **dr. Bamberger, dr. Duschek**, stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és huzgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

præservatív gyógyszernek bizonyult a **kolera**-megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos
főraktár

Édeskuty L.

cs. és k. és szerb
k. udv. Ásványvíz-
szállítónál,
Budapest.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

SCHÖN WALD IMRE

Telefonösszeköttetési ászám 78



ékszerész, aranyműves és órász

PÉCSETT

Király-főutcza

a „Hattyu“ termék épületében.



Ajánlja dús választéku raktárát a következő tárgyakból:

Valódi ezüst, és alpacca, China-ezüst ékszerek eredeti gyári áron!

Valódi és China-ezüsttel díszített Fayence virág- és gyümölcs-tartókat, asztali állványok, gyertyatartók, gyümölcs- és kenyérszekerek, kávé- tea- és mocca-servicek, legujabb angol Cognac-servicek, rendkívül elegáns és tartós kivitelben, cukorszelenzék, dohánydobozok, irókészletek, Sandwich-tálcák, vajkészletek, serlegek, sörös poharak, sétatobok a legszebb választékban, stb.

Most érkezett remek kivitelű **Ujdonság!**

„Szt. Péter Madonná” relief kép Chlor ezüsből, továbbá:

„PARISI UJDONSÁGOK!”

valódi francia iparművészeti tárgyak, melyek megtekintésére kirakatomat ajánlom a nagyérdemű közönség becses figyelmébe. Minden szemhez alkalmas legjobb szemüvegek és orrszorítók, czélszerű kényelmes, legujabb szerkezetű foglaltványokban, valódi hegyijegecz (Bergeristall) vagy kristályüvegekkel ellátva, 1 frt 50 krtól feljebb óriási választékban.

Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű főpapságnak, mindenkivitelű

templomi szerek elkészítését, valamint javítását,

melyek pontosan, meglepő csinosan, lehető jutányos áron, jótállással javíttatnak.